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Anglia ünnepe-
A brit világbirodalom uralkodójának, 

V. György királynak ma teszik fejére azt 
a koránát, melynek ragyogása kihat mind 
az öt világrészre.

Nagybritannia és Irhon egyesült király­
ságok uralkodója ma a leghatalmasabb 
a koronás fők között. A brit szigetek 
csak egy csekély töredékét teszik óriási 
birodalmának. India császársága egy maga 
sokszorosan felülmúlja területre, annál 
inkább lakosságra. Hol van még Kanada, 
mely rövidesen az Egyesült Államok mellé 
fog sorakozni gazdaságra és hatalomra, 
hol van a megbékélt fajok testvéri egyet­
értésével olyan erősen fejlődő Délafrika, 
hol van az ötödik világrész egész szá­
razföldje, Ausztrália? S ez a hatalmas 
birodalom, mely már is nagyobb, mint 
volt a múltban Nagy Sándor, Caesar vagy 
Dzsingiszkán minden országa, még ma is 
fejlődésben van. Fejlődésben vau belső­
leg; annyi benépesítésre váró terület, annyi 
kihasználásra váró természeti kincs, 
annyi szunnyadó erő van a brit lobogót 
uraló határok közt, hogy a mai határok 
közt is évszázadokon át terjeszke­
dhet a brit hatalom. De a határok 
kiszélesítése sem állott meg, kifelé 
is tart a fejlődés. Egyiptom brit protek­
torátus altit áll már, a Nílus felső vi­
déke — Messinia kivételével — teljesen 
angol fennhatóság alá került s minden 
igaz brit előre látja azt az időt, midőn 
a legrégibb kuiturállam, Egyiptom is az 
angol királyi korona ékessége lesz.

A visszafejlődés kezdete: a fejlődés­
ben való megállapodás. Ez az időpont 
pedig Angliánál még igen távol van. A 
nemzet erői még mindig nem vesztettek 
semmit fejlődő képességükből s egyelőre 
beláthatlan az a perspektíva, ami ennek 
a nemzetnek jövője előtt feltárul.

A mai koronázás mint e hatalmas 
világbirodalom impozáns ünnepe bír ki­
váló jelentőséggel. Az öt világrészben 
szétszórt brit birtokok egységét fogják 
dokumentálni az angol korona alatt s V. 
G’örgy, mint az angol hódító szellem 
egyetemes képviselője fog a világ előtt 
szerepelni. Lesz talán még más ered­
ménye is a.koronázásnak: a brit világ­
birodalom alkatelemeinek szorosabb egy­
ségbe összekapcsolása. — Ma Kanada, 
Ausztrália és Délafrika függetlenebb az 
anyaországtól, mint Magyarorszég Ausztriá­
tól; csak az uralkodó és a külügy közös. 
Összetartó kapós azonban a brit faji ön­
tudat, az az érzet, bogy valamennyien a 
közös édes anya, a büszke Albion fiai! 
Ha ebből az érzésből a koronázási ün­
nep hatása alatt valami intézményes kap­
csot, közös birodalmi parlamentet lehet 

kisarjaztatni, ez a brit világhatalmi poli­
tikának kétségtelenül nagy, fényes diadala 
lesz.

Alkotmányjogi szempontból azonban 
a londoni koronázás jelentősége sokkal 
csekélyebb. Nagybritániában a király mind­
járt elődjének halála után leteszi az es­
küt és átveszi a teljes uralkodói hatal­
mat. Nincs tehát a koronázásnak az a 
jelentősége, mint nálunk, ahol a királyi 
hatalom teljessége csak Szent István koro­
nájának föltevésével száll át az uj királyra, 
Londonban több a fény külső megnyilatko­
zása, de nincs a magyaron kívül más nemzet, 
ahol a koronázásnak a külső pompa alatt 
belső nagy jelentősége, a királyi hata­
lomra nézve is befolyással biró közjogi 
garanciális fontossága lenne.

Ez a világraszóló ragyogás azonban 
egy tátongó sebet takar a büszke angol 
királyi palást alatt: a katholikus Írország 
nyomorát, elnyomatását. A londoni ko­
ronázás fénye a >zöld szigeten« ma 
könyekben törik meg. Az angol megadta 
a legteljesebb autonómiát a kanadai 
franciáknak, a délafrikai buroknak, de 
az angolul beszélő irek ma is hiába 
várják évszázados nyílt sebeik behegge- 
dését. A Cromwel óta rajtuk elkövetett 
kegyetlenségek emléke ma is él s a mai 
rendszer sem tesz semmit ez emlékek 
elfeledtetésére. A brit nagysághoz még 
csak ez a régóta epedve várt nagylelkű­
ség hiányzik — s ez az egy várat ma­
gára legtovább. De közben óriási ará­
nyokban terjed a katholikus hitre való 
visszatérés az egész birodalomban, ezzel 
együtt hódit a megértés, a béke, a sze­
retet, az igazságosság — s ki tudja, ta­
lán a legközelebbi londoni koronázáson 
a brit országok koszorújában egyenrangú 
és boldog testvér lesz a mai boldogtalan 
mostoha gyermek, Írország is.

*
Az angol koronázás.

London, junius 22.
Reggel 4 órakor a Hyde parkban felállí­

tott ágyuüteg 21 ágyulövéssel jelezte a koro­
názási nap elkövetkeztét. Már a kora hajnali 
időben óriási embertömeg jár kel az utcákon 

Reggel fél 7 órakor kinyitják a Westmi­
nister apátság óriási kapuit. Az összegyűlt nép­
tömeg érdeklődve nézi a nagy, cifra diszhintó- 
kat, amelyek az udvari méltóságokat, a peere- 
ket és feleségeiket, a magas birói méltóságo­
kat, akik hivatalos parókáikat viselik, a kato­
natiszteket, az indiai hercegeket, akik csillogó 
ékszerekkel borított értékes ruháikat viselik, 
hosszú sorban a templomba viszik.

Délelőtt fél 9 órakor az utcát teljesen el­
zárják és 9 órakor a fényes társaság teljesen 
együtt van és várja a ki-ályi pár érkezését.

Az apátság világhírű templomát némikép !

átalakították oly módon, hogy a bejáratnál ves- 
tibült rögtönöztek, amely csodálatos harmóniá­
val egészíti ki az ősrégi komor építményt. Ez 
az előcsarnok pompás perzsa szőnyegekkel és 
a londoni Towerből való régiségekkel van dí­
szítve. Ezen előcsarnok vezet a fenséges ko- 
morságu székesegyház főhajójába. Kék és ezüs­
tös selyemszőnyegekkel borított tribünök emel­
kednek a bejárat mindkét o'dalán egészen a 
templom középpontjáig. Itt baldachin van el­
helyezve, amely alatt a királyi pár monogram­
jával ékesített két szék áll. Az oltárral szemben 
látni Szt.-Edvárd karszékét és ennek két olda­
lán az »Elismerés« két széke.

A székesegyház mellékhajóin szintén dí­
szes tribünöket emeltek, az egyik oldalon a 
peerek, a másik oldalon a peerek feleségei szá­
mára. A hercegek és hercegnők a sanctuarium 
északi és déli részében vannak elhelyezve. A 
walesi herceg ülése és a király nagybátyjának, 
a'connaughti hercegnek ülése az »Elismerés« 
székei mellett vannak.

A székesegyházban 7000 ember gyűlt ösz- 
sze, köztük 40 tagja az angol királyi háznak. 
200 képviselője külföldi udvaroknak, 220 tagja 
a diplomáciai karnak, 1000 peer és feleségeik, 
900 tagja a parlamentnek feleségeikkel, to­
vábbá 800 indiai és gyarmatbeli delegátus.

A gyülekezet szindus pompában gazdag/ 
ritka látványt nyújt. Ez összehasonlithatlan és 
feledhetlen kép keretét a székesegyháznak kék 
és ezüstös színekben tartott díszítései alkotják, 
amelyek hatásos és jóleső harmóniában vannak 
a lordok biborpalástjaival, a katonatisztek fé­
nyes egyenruháival. A fényes társaság feszült 
várakozással tekint a király és a királyné ér­
kezése elé.

A koronázási menet
reggel fél kilenc órakor indult el a Buching- 
ham-palotából az admiralitás felé. Elől halad­
tak a kürtösök, a skarlátpiros, feszes egyen­
ruhás heroldok zászlókkal és címerekkel, utá­
nuk az angol, skót és ír arisztokrácia legfé­
nyesebb neveinek viselői, majd a külföldi ál­
lamok küldöttei s mögöttük dúsan aranyozott 
tizenegy diszhintóban az idegen fejedelmek 
képviselői. Következett ezután az ezüstvértes 
lovastestőrség, a melynek ragyogó páncélja 
ezerszeresen tükrözte vissza a napsugarakat. 
Csodás látvány volt. Köröskörül a megszám­
lálhatatlan sokaság bámulatában nem tudott 
hova lenni.

Fényes lovastestőröktől környezetten ha­
ladt a menetben a walesi herceg. Fél óra múl­
tán a Hyde-parkban felállított ágyük 26-szor 
dördültek meg. Ez volt a jel, hogy a királyi 
pár elhagyta a palotát. Elől mentek középkori 
viseletben az evezősök annak jelképezéséül, 
hogy a középkorban az angol királyok a 
Themzén csolnakou evezlek a koronázásra. 
Fényes csopott volt a szárnysegédek, tábor­
nokok, tengernagyok menete diszegyenruhásan. 
A brit hadsereg és haditengerészet nagynevű 
vezérei: Greenfield, sir Hamilton, sir John 
French, lord Roberts, Kitchener mind ott vol­
tak. Rivalgó ujjongás fogadta a vörös egyen­
ruhás, fehér kócsagos sisaku indiai lovasságot, 
amely mögött a király testőrei következtek 
lóháton.
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Nyolc fehér paripa húzta a királyi pár 
diszhintaját, a mely ragyogott az aranyverettől 
és a hegyi kristálytól. Olyan volt, mint valami 
üveghintó aranyozva, a tündérmesék káprázatai 
váltak valóra.

A diszhintó mögött hófehér lovon testőr 
lobogtatta a király zászlaját. Ezt a csoportot 
a connaughti herceg, Arthur herceg, Batten­
berg Lajos herceg, Teck herceg, Keresytély 
Schleswig-holsteini herceg zárta be.

Hatvanegy ágynlövés 
elezte pontban tizenegy órakor, hogy a koro­
názási menet a Westminster-apátság székes- 
egyháza elé érkezett. Az érsek a fényes pap­
ság élén a lépcsők felső fokánál várta a ki­
rályi párt.

Belülről kihallatszott az orgona bugása, 
brit himnusz. Hódolattal üdvözölte az érsek és 
a főhajóba vezette a királyi párt. Azalatt 
festői csoportok, az indiai, ausztráliai, kanadai 
és ujzélandi gyarmatok küldöttségei elhelyez­
kedtek jobbra balra a lépcsőcsarnokban s kö­
röskörül az apátság parkjában száz meg száz­
ezer ember éltette a királyt.

Mary királyné öltözéke 
a szabómüvészet és az ötvösök remeke. Fehér 
szatinból készült, az aljon aranynyal van ráhi- 
snezve Anglia rózsája, a skót bogánc , 
lóhere, India csillaga, lótusza, vállain biborpiros 
velourselyem palást, hermelinnel bélelve. A 
tizennyolc láb hosszú 
tokrata leány viszi. A bájos leányok egyforma 
hófehér, gyöngysoros ruhában vannak.

A királyné után haladnak az állami mél­
tóságok a birodalmi almával, a keresztel, az 
arany-sarkantyúval, az állami karddal, a kegye­
lem kardjával, amelynek nincs begye, a papi 
és világi bíráskodás kardjaival, hitvalló Edward 
ősi koronájával. A királyi jelvények után 
lépked

György király koronáz isi 
palástban.

A térdszalagrend díszíti, fején bársonyos- 
hermelines Cop ot State. A királyi palást IV. 
György király idejéből való uszályát fehér- 
selyemharisnyás, vörösrubás nyolc csatlós viszi 
és a király jobbján-balján két püspök halad. A 
főhajóban a Westminster Collegium növendé­
kei elkiáltják: Vivat Rex! Vivat Regina! ősi 
jogon jár ki nekik, hogy ők éltethetik a ko­
ronázáson elsőkül a fölkent királyi párt.

Csupa ragyogás, fény, káprázat a székes­
egyház főhajója, a komor, ódon apátság tem­
plomát a villamos lámpák ezre világítják meg.

a

a

s, az

uszályt hat fiatal arisz'

Kolosváry Sándor 
ékszerész, arany és ezflstmúves üzletét 
folyó év május 1-én helyezte át 
míg az építkezés tart Nagy­
várad, Rákóczi-ut 5. sz. Veiszlovits 
házba, az Orsolya zárda templomával 

szemben.
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A képviselőház ülése,
Budapest, juniaa 22.

Berzeviciy Albert elnök fél 11 órakor 
nyitja meg az ülést.

Napirend előtt:
Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök bemutatja az aradi április hó 

30-iki népgyülés feliratát az általános 
jog tárgyában.

Hegedűs Lóránd a pénzügyi 
előadója beterjeszti az indemnitás 
szabbitásáról szóló törvényjavaslatról 
ság jelentését és kéri, hogy azt sürgősen 
osztályok mellőzésével tűzzék napirendre.

Elnök a következő ülés napirendjének 
megállapításakor, az ülés végén fog javaslatot 
tenni a napirendre tűzés tárgyában.

Ezután folytatták

az igazságügyi tárca
költségvetésének tárgyalását.

Simonyi Semadam Sándor: Pártja ne­
vében kijelenti, hogy nem fogadja el a javas­
latot.

Fölösleges indokolnia, hogy miért, mert 
ezt már előtte többen kifejtették. Ennek a ja­
vaslatnak a legkényelmesebb helyzete van par­
lamenti szempontból, mert ez a javaslat az, 
ahol a pártkeretek választófalai bomlanak, mert 
politikáról csak ott van szó benne, amidőn 
közjogi kérdések vetődnek a vitába. Ennél­
fogva a miniszter ur helyzete is a legkelle­
mesebb.

Dicséri a minisztert, hogy sikerült neki a 
polgári perrendtartás reformját megalkotni, a 
melyet eddig három elődjének nem sikerült 
tető alá juttatni. Az ő pártjának álláspontja 
ugyan más, mint a miniszter űré, de ő és 
pártja mindig honorálni tudja maid azokat a 
javaslatokat, melyek a köz érdekében abszolút 
lóknak fognak mutatkozni. Az előtte szóló kép­
viselőtársa végigtallózott a költségvetés részle­
tein, de ő ezt nem teszi, mert belátja, hogy 
egy oly tárca keretén belül, ahol 20 évi pan­
gás van, bizony sok javítani való és sok pót- 
lani való hiány van. Van azonban olyan tétel 
amire ő neki is ki kell térn e. Első sorban ez 
a választások feletti bíráskodás, melyről Len­
gyel Zoltán azt mondta, hogy vegyük ki a 
Kúriától és adjuk vissza a Háznak. Hát ez 
tekintve a különféle pártpolitikai álláspontot, az 
ítélkezés legelemibb fogalmával áll ellentétben.

Almássy (László az igazságszolgáltatásról 
azt mondta hogy annak három princípiuma 
van hogy legyen az jő, gyors és olcsó. Az 
olcsóság véleménye szerint Magyarországon ?z 
3 xu^uDya?an’ hogy mindenféle kétes perrel 
próbálkoznának az emberek.

A bíróságoknál úgynevezett kiszálló bíró­
sági intézményt ajánl a régi bírói székek min­
tájára. Ismerteti ezen bírói székek célszerűségét 
és kén a minisztert, hogy foglalkozzék ezen 
nem is uj ideával.

Az esküdtszéki intézményről szólván, kije­
lenti, hogy nem proponálja annak eltörlését, 
azV TAhh Praxisutllí megérdemelni
azt Több példát hoz fel ennek dokumeniá- 
lasara.

Becsületsértési ügyekben sem a bíróságot 
sem a Párbajt nem tartja megfelelő orvosság­
nak A párbaj jogosultságát sok esetben he­
lyes)., de ilyen helyeselhető esetek csak átlag 
minden 10 évben fordulnak elő. Ismerteti a be­
csületsértés; ügyekben a bírósági eljárást, amely 
sok esetben nem éri el azt a célt, melyet el­
érni akar. 7
i._.M büntetö törvény reformját sürgeti, kü­
lönösen az anyagi javak elleni bűnök kérdé- 
SCüvD,

Hosszasan foglalkozik a jogászság ké^dé- 
sépéve? 3 JOg‘ °kUtáS re,ormjának szükséges- 
OvgCVCl. °

választó-

bizottság 
meghosz- 
a bízott­

al

Széke'y miniszter beszéde

igén, hogy a perrendtartásra vonatkozó g’ 
latét a napokban fogja előterjeszteni KiÄ 
hogy a központi járásbíróság részére mái ’ 
telek s az épület felállítása ezzel EL?“ 
van. Szaporítani fogja a bírák és jegyzők 1,? 
mát A táblák 14 százalékos munkaerő se” ‘ 
séget kaptak s mégis jelentékeny a táblákon 
az elintézett ügyek száma. A Curia rouiS “ 
erejét a pet.ciós ügyek nagyon megterhelik A 
Curia resiancái a választási bíráskodás nauv 
anyaganak tudhatók be, mert ezek a hirlí 
nagy részét igénybe veszik. A múlt évben 
mandátumot támadtak meg, ezekből 14 
dátum tárgyalása még mindig folyamat' 
ban van. 7 a(-

Szól az előléptetési viszonyokról. E tekin. 
tetben határozottan ellenzi az automatikus elő 
léptetést. Lehetetlen, hogy a vizsgázó bizott­
ság mondja ki, hogy egyik vagy másik vizs­
gázó fiatal ember csak az alsóbb bírósági 
teendők elvégzésére alkalmas, a másik pedig 
magasabb fokú biró is lehet. Ez olyan ha­
talom lenne a vizsgázó bizottság kezében me­
lyet emberekre alig lehet bízni. Tervbe vette 
a biróképzés reformját is és most folynak a 
tanácskozások arról, hogy ezek a reformok 
milyen arányúak legyenek. Az orvosi tovább­
képzők mintájára bírói továbbképző tanfolya­
mokat akar létesíteni, hogy Így alkalmat adjon 
a bíráknak a helyes irányú és egyöntetű 
továbbképzésre. Igaz, hogy a bírákat kellő 
könyvekkel fogja ellátni és gondoskodik egy 
bírói könyvtár létesitéséről. (Helyeslés.) A to­
vábbképzést helyszíni megtekintésekkel kap­
csolja össze, mert egy biró a bányaügyekben 
csak úgy itélkezbetik, ha ismeri a bányát. (He­
lyeslés.) Örömmel jelenti, hogy a fegyházak 
egyre jobban ürülnek, most már 1700 üres hely 
van. (Derültség.) Ezért elhatározta, hogy a sza- 
mosujvári fegyházat javítóintézetté alakíttatja át. 
(Helyeslés.)

A polgári törvénykönyvön az illetékes kö­
rök serényen dolgoznak, hamarosan el fog ké­
szülni a végrehajtási novella, valamint a birői 
és ügyészi szervezet reformja is. Az ügyvédi 
rendtartásra vonatkozólag az illető szakkörök­
től biztató ígéretet nyert és reméli, hogy a ja­
vaslat indokolásával együtt a jövő hó végén 
elkészül. Komolyan foglalkozik a tőzsdebiróság 
reformjával, az uzsora törvénnyel, a szövetke­
zeti uzsora kérdésben most folyik a tanácsko­
zás. (Éljenzés) Hasonlóképpen foglalkozik a 
váltók és chequek nemzetközi egyesítésével. A 
szerzői jognak védelméről is most folynak a 
tárgyalások és icméli, hogy Amerikával hama­
rosan megkötik az erre vonatkozó egyezmé­
nyeket, (Helyeslés.) A safió reform terén radi­
kális reformot nem kiván, mert arra nincs is 
szükség. De gondoskodni fog a családi szent­
ség törvényszerű oltalmáról. (Helyeslés.)

Síól ezután az ügyvédi karról. Ezen a 
téren tarthatatlan állapotok vannak. 6700 ügy­
véd van. Ha egy-egy ügyvéd brutto bevételére 
tízezer koronái veszünk (holott ennyi jövede­
lemmel mig alig tud megélni), akkor a közön­
ség 67 millió koronával adózik az ügyvédség­
nek. Ha pedig meggondoljuk, hogy egész igaz­
ságügyi budgetünk csak 62 millió korona, 
amelyben összes intézményeink, bíróságaink 
stb. benne van, akkor látjuk azt az óriási tul- 
produkciót az ügyvédség terén, melyen segí­
teni kell. (Helyeslés.) Nagyon jól bevált az, 
hogy ügyvédekkel frissítették fel a bírói kan. 
A fiatal ügyvédek el is mennek bírónak, de-— 
sajnos — az öregebbeket nem lehet megkapni.

Az uzsoratörvény reformja és a biztosító­
törvény reformja tekintetében elfogadja az 
elvet, de Lengyel és Ráth határozati javaslatát 
nem fogadja el. ö maga is azon az álláspon­
ton volt, hogy ezek a törvények reformra szo­
rulnak, igy nem engedheti, hogy most ezt kí­
vülről ráoktrojálják.

Blanár Bélának az esküdtszéki intéz­
ményre tett nyilatkozatát, hogy nincs megelé­
gedve azzal, ő azt feleli, hogy meg van ve'e 
elégedve. A közönség ítélete e tekintetben

anyagának tudhatók be, mert ezek 
r • • ■ ■ -
mandátumot támadtak meg, ezekből
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nem mérvadó, mert a közönség azért maga is 
ragaszkodik hozzá.

Több lényegtelen felszólalások után a ja­
vaslatot általánosságban elfogadták. ‘

Az ülés vége 3 órakor.

Elnök: Bántotta magát ?
— Nem. Nem hagytam bántani a gaz­

dámat. 6
— Mennyire Ítélték el ?
— Tizennégy napra.
Tóth biró: Ki olvasta fel a cikket ?
— Én magam.
Elnök: Olvastat a tanúval, aki nagyon 

rosszul olvas. s
Elnök: Ha igy olvas, a cikket két év alatt 

sem olvassa el.
Tanút nem esketik meg.

Kitanitják a tanukat.
Keppich védő szót kér és előadja, hogy 

jelentés érkezett hozzá, amely szerint a nép­
kertben egy fekete pápaszemes ember kitanitja 
az Achim-párti tanukat. Mikor a védő megteszi 
ezt a bejelentését, Achimné indulatosan felkel 
és elhagyja a termet.

A következő tanú Sailer László 13 éves 
csabai főgimnáziumi tanuló.

Szabó Emil, akinek kihallgatását Kenedi 
kérte, megjelent a törvényszék előtt és vallo­
mástételre jelentkezik. A tizenkétéves fiú el­
mondja, hogy a gyilkosság előtti napon délután 
két órakor az anyjával motoroson a fogorvos­
hoz ment és együtt utaztak Achimmal, aki a 
Báránynál szállt le. Biztosan tudja, hogy bot 
volt nála.

Achim botja.
Az elnök: Milyen szinü volt a bot?
— Sötétebb.
— Hol találkoztak ?
— Bárány előtt.
Achim két urnák ezt mondta: »Megyek a 

szerkesztőségbe«.
I I Előszólitják Ladányi Istvánt, aki kijelenti, 
hogy a hatórás vonaton együtt jött Achimmal, 
akis fiú tehát nem láthatta őt két órakor.

A fÖBzolgabiró.
Sailer Elek békéscsabai főszolgabírót szó­

lítja ezután az elnök tanuságtételre.
A tanú: Azt mondták, hogy elmentek 

Achimhoz, hogy megkérjék, hogy az apjuk el­
len intézett hírlapi támadásokat vonja vissza. 
Achim szóval és bottal durván rájuk támadt, 
Endrét megütötte, mire dulakodás támadt és 
Gábor egyszer vagy kétszer rálőtt. Vallomásuk­
ról jegyzőkönyvet vett fel.

Fényes Samu: Miért nem tartóztatta le ak­
kor a vádlottakat ?

— Nem tartottam szükségesnek, mert én 
ismertem Achim sérüléseinek természetét, azon­
kívül a fiukat korrekt, megbízható urifiuknak 
ismertem.

Fényes Samu: Kéri a főszolgabíró által 
felvett jegyzőkönyv megtekintését, mert ebből 
konstatálni lehe., hogy a főszolgabíró nem Íratta 
alá a kihallgatottakkal.

Achimné: Igaz, hogy ön Zsilinszky éknél 
árt az eset napján ?

A tanú: Nem igaz.
Fényes Samu kéri kihallgattatni iktatóhi­

vatali személyzetet, adatokkal konstatálni akarja, 
hogy mikor iktatták a jegyzőkönyvet.

Az elnök: Közokirattal szemben nem en­
gedhetem meg a gyanúsítást és az ügyvéd urat 
rendreutasitom.

Fényes Samu: Tudomásul veszem, sőt a 
fegyelmi hatóságomnál kérni is fogom az eljá­
rást magam ellen, de kijelentem, hogy az olyan 
jegyzőkönyv, melyet a kihallgatott nem ir alá, 
mégsem közokirat.

A törvényszék elrendeli a jegyzőkönyv 
megidézését.

Dr Remenár Elek 
orvos, kórházigazgató elmondja, hogy az eset 
reggelén háromnegyed kilenc óra tájban kocsin 
hívták a kórházból Achim lakására. Achimot 
ágyban találtam. Levetkőztetve. Megvizsgáltam 
— folytatja — és kijelentettem, hogy belső

A Zsilinszky-fiuk tárgyalása.
Újabb terhelő vallomások.

— Negyedik nap. —
A tárgyalást Gálbory elnök 9 óra után 

nyitotta meg.
A védő dr Kenedi Géza és Achimék ügy­

védje dr Fényes Samu is tett egy-egy előter­
jesztést s csak ezután jöhettek a tanuk sorra.

Az első tanú Ladányi István, aki Achim- 
nak rokona és bizalmas embere volt s az utolsó 
hetekben, sőt hónapokban mindig együtt volt 
vele. Elmondja, hogy a merénylet előtt hetek­
kel felkereste Szebenyei Ernő hírlapíró és hosz- 
szasan rábeszélni igyekezett arra, hogy a Zsi- 
linszkyék által indított támadások visszaveré­
sére csináljon lapot, mert csak igy mérkőzhet 
meg hatalmas ellenfeleivel, ö és Achitnné erről 
mindenáron le akarták beszélni Achimot.

A tanú elmondja még, hogy a tárgyalás 
előtt való nap együtt voltak Achimék házában 
dr Fényes Samu, dr Biró, dr Vértes ügyvédek 
és Osvát, valamint a tanú is, de kitanitásról ott 
szó sem volt.

Ladányi megesketését a bíróság mellőzi.
A vádlottak nővére.

Izgalmas jelenet következett ezután, amikor 
Zsilinszky Margit tanú, a vádlottak nővére 

lépett a terembe.
Amikor meglátja a vádlottak padján, szu­

ronyok között ülő testvéreit, hangosan felzo­
kog. Szintúgy elkezd zokogni Zsilinszky Gábor 
is s a hallgatóság hölgytagjai sem tudják el­
fojtani meghatottságukat. Szinte az egész te­
rem sir és még a bírák szemeiben is ott csil­
log a köny.

Elnök: Kisasszony, térjen magához 1 Figyel­
meztetem, hogy nem köteles vallani.

Tanú : Val’ani akarok,
Elnök: Mit tud arról, hogy testvérei hord- 

tak-e állandóan revolvert maguknál ?
Tanu : Igen, állandóan revolverrel járt 

mind a kettő. Sokszor láttam náluk a fegyvert.
Azután Martincse Zsuzsánnát, Zsilinszkyék 

cselédjét hallgatják ki. Ő is tud arról, hogy az 
urfiak állandóan revolverrel jártak.

Rédli István csabai járásbirósági jegyző 
baráti viszonyban volt a Zsilinszky-fiukkal. Tud 
róle, hogy ezek revolverrel jártak, ez csabai 
s> okás. Az egyik Zsilinszky-fiu mondta, hogy 
szép szóval meg akarja győzni Achimot, hagy­
jon fel a támadással. Azt vallja, hogy Achim őt 
>s inzultálta, utána kiáltotta egyszer az utcán: 
’Le a dzsentrivel, egye meg a fene őket!« 

Kenedy védő kéri Szabó Emil beidézését, 
amit a bíróság elrendel.

Achimné kéri Koren lelkész kihallgatását.
Wallach Erzsébet Zsilinszkyéknél cseléd 

’olt. Tudja, hogy a fiuk revolverrel jártak, 
^ert látta az éjjeli szekrényen mindig a re-

Achimné hangos zokogásba tör ki.
Moján György napszámos Áchimnál volt

Elnök-. Achim mondta, hogy Palatínust 
VerJe meg ?

Tanú-. Nem mondta.
Elnök-. Miért verte meg ?

piszkol^*W: ^ert °'Fastatn" b°8y a gazdámat 

&nök: Tud olvasni? 
Tanú: Nem nagyon.

vérzése van. Operáció nélkül nem lehet rajta 
segíteni, vigyék tehát a kórházba. Achim vona­
kodott kórházba menni. Háromnegyed tizenket­
tőkor megoperáltuk.

Minthogy a tényállás most már meglehe­
tősen tisztában van, az ügyész és a védők több 
tanú kihallgatásától elállottak. Minthogy a még 
kihallgatandó tanuk nem voltak jelen, a csabai 
közállapotokról szóló jelentéseket és Achim 
bűnügyi iratait olvastatta fel a bíróság, majd 
ezeknek befejeztével az elnök délután három 
órára halasztotta a tárgyalást.

Délután Eötvös János csabai jáiásirnokot 
hallgatták ki, aki elmondja, hogy a gyilkosság 
után a két Zsilinszky-fiu megjelent a főszolga- 
biróság előtt éu elmondták a történteket.

Ezzel a bizonyítási eljárást befejezték és 
az esküdtekhez intézett kérdéseket állapít­
ják meg.

Eredeti

Chassala szandálok
és angol tennisz cipők kizárólag

REICHARD áruháza
cégnél kaphatók.

115 B

ÚJDONSÁGOK.
* A polgármeater itthon. Rimler Ká­

roly polgármester a fővárosból hazaérkezett s 
tegnap átvette a város ügyeinek vezetését.

* Jézus szent szive ünnepe. A katho­
likus egyház Jézus szentséges szivének ünnepét 
üli ma, pénteken. Az irgalmas szerzet templo­
mában és az Orsolya zárda templomában ünne­
pélyes szentmisék és szent beszédek lesznek az 
ünnep alkalmából s nyolc napig Jézus szent 
szive litániája lesz naponkint a templomokban.

* Országos könyvtárgyülés Nagyvá­
radon. A Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Szövetsége szeptember második felében tartja 
rendes őszi vándorgyűlését Nagyváradon. A 
gyűléssel kapcsolatosan fogja megnyitni Nagy­
várad város is a könyvtárt, melynek most ké­
szítik a berendezését. Ebben a 4 -gyban tartott 
gyűlést tegnap délután a ván- aza bizottsági 
termében dr Adorján Armin elnöklete alatt a 
kiküldött bizottság. A gyűlésen részt vettek: 
Lukács Ödön, Ránffy Zsigmond, dr Kozdry 
Gyula, Réz Mihály, dr Várnay Ferenc, dr Ke­
len Béla, Szüts Izsó, H. Fekete Péter, Bodnár 
János, Mikussay József, Balogh Károly és Már- 
tonffy Zoltán. A bizottság az őszi ünnepségek 
sorrendjét a következőkben állapították meg:

Első nap: A vendégeket fogadja Rimler 
Károly polgármester. A vendégek elszállásolása. 
Este díszelőadás a Szigligeti-színházban. Kilenc 
órakor ismerkedési estély a Pannóniában.

Második nap : A város nagyobb könyv­
gyűjteményeinek megtekintése. 11 órakor a 
közgyűlési teremben az országos szövetség gyű­
lése a következő rendben ; Wlas sits Gyula el­
nöki megnyitója. Dr Hegedűs István egyetemi 
tanár előadása. Dr Karácsonyi János kanonok 
a Magyar Tudományos Akadémia rendes tag­
jának felolvasása. 12 órakor a nyilvános könyv-
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tár megnyitása. Délben 1 órakor a város dísz­
ebédje.

Délután 4 órakor kirándulás a fürdőkbe.
A bizottság szeptemberben a kongresszus 

előtt ismét ülésezni fog.
* Pályásat a keresk kórod* alapít­

ványára. A Nagyváradi kereskedelmi és ipar­
kamara kereskedelmi osztálya ezennel közhírré 
teszi, ho.y a nagymélt. kereskedelemügyi rr 
kir. miniszter ur áltel 32081. VI. t. 19C9 s» r 
jóváhagyott alapítólevél 5 f intja értelmében a 
nagyváradi kereskedőim! kóroda egylet alapít­
ványának folyó 1911. évi esedékes kamat? ból 
450 kor. tandijmentesités céljából felhasználás 
alá kerül. Az évi kamatok ezen Ilik felét ki­
tevő 450 korona első sorban kereskedelmi al­
kalmazottaknak, a nagyváradi felső kereske­
delmi iskolába járó gyermekei tandíjmentes­
ségére fordittatik. Felhívjuk ennélLo - mind­
azokat, akik a fenti támogatásra igén}. tartanak, 
hogy aziránt folyamodványaikat kellően felsze­
relve, legkésőbb f. évi aususztus hó 26 ik nap­
jáig az alulirott kamarához nyújtsák be. A 
tandíj mentességi segé y iránt beadandó kérvé­
nyekhez, az előző tanév eredményét feltüntető 
iskolai bizonyítvány, illetve annak h'teles má­
solata, valamint ama körülményt igazoló ok­
mány is csatolandó, hogy a folyamodó keres 
kedelmi alkalmazottnak gyermeke. Nagyvárad, 
1911 junius hő 22-én. A nagyváradi kereske­
delmi és iparkamara kereskedelmi osztálya: 
Reismann Mór, elnök. Dr Sirkadi Lajos, titkár.

* Mentőoiolnakok a Körönön. Gerő 
Armin rendőrfőkapitány nem rég előterjesz­
tést tett, hogy a Körözs egyes pontjain, igy 
különösen a hidak mellett, mentőcsolnakokat 
helyezzenek el. A mentőket gyakorolná be a 
csoloakok kezelésére. A városi mérnöki hi­
vatal helyesnek véli a mentőcsolnakok be­
szerzését, azt azonban nem tartja célravezető­
nek, hogy a mentők taníttassanak be a csol- 
nakok kezelésére, mert mire azok kivonulnak, 
már késő a mentés. A rendőröket kellene be­
tanítani a csolnakok kezelésére, mert ezek a 
hidaknál mint őrszemek, mindig kéznél van­
nak. Egy méter magas vízállásnál azonban egy 
ember nem is kezelheti a csolnakot, mert 
könnyen maga is veszélybe kerülhet. Kéri a 
főmérnök, hogy a város tanácsa ilyen értelem 
ben határozzon.

* Kü önöa parcellázást kérelem. A 
telekspekuláció mind nagyobb mérveket ölt 
Nagyváradon s a parcellázásból vélnek sokan 
nagy vagyont szerezni. Moskovits Farkas a 
csizmagyár igazgatója Sztaroveszky-utcán vá­
sárolt két óriási telket s most ezt akarja ak­
ként parcellázni, hogy a régi Városliget-utca 
folytatásában akar egy uj utcát nyitni Szta- 
roveszky- és Lakatos utcák között. Ezenkívül 
kéri a várost, hogy méltányos árért adja el 
neki szintén parcellázás céljaira az ő telkei 
előtt levő parkot. A főmérnök az utca nyitást 
és parcellázást helyesli, azonban a sétatér el­
adására nézve nem nyilatkozik, hanem kéri, 
hogy a kérelmet adják ki véleményezés cél­
jából a szépészeti és közlekedési szakbizott­
ságnak. — Különösnek tartjuk ennél a kér­
désnél a főmérnök hallgatását, hiszen neki, 
mint a város szakértőjének kellene megvé­
deni a város érdekeit. A parcellázás ellen nem 
is lehet kifogás, mert az ottani rozogva házak 
helyett uj épületek, uj adó alanyok keletkez­
nek s ha nyer rajta a tulajdonos, azt nem 
lehet irigyelni, de már a sétatér eladásába
nem mehet bele a város, de még ha el is 
határozná a sétatér eladását, ezt nyilványos 
árverésen kell eszközölnie. Mert a megvenni 
szándékolt park terület két önálló házhely 
lenne a beadvány szerint is és pedig ez a te­

rű et lenne a parcellázott házhelyek legérté­
kesebb része, am iért a város bizonyára nagy 
összeget kapna, ha nyilvános árverésre bo­
csátja.

* A debreceni auperintenden* vá­
laszt Ás. A debreceni egyházkerületnek csak 
11 megyéjéből érkeztek be a szavazatok a 
superintendínsre. Még] három megyéből nem 
küldték be az esperesek s erre 25-éig kaptak 
halasztást. Az uj superintendens megválasztá­
sának hírét vasárnap fogják kihirdetni. Ekkor 
ül össze gróf Dégeníeld elnöklete alatt a sza­
vazatokat átvizsgáló küldöttség. Annyi már most 
is bizonyos, dr Baltkazár Desső böszörményi 
esperes a legtöbb szavazatot nyert-.

* Népgyüés a választójogért A 
nagyváradi függetlenségi párt, szövetkezve a 
választójog országos szövetségével és a szo­
ciáldemokratákkal, junius 25-én, vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor Nagyváradon népgyülést 
tart, melyre meghívják Justí Gyulát is. A nép­
gyülést a tűzoltó laktanya udvarán szándékoz­
nak megtartani s ezért dr Grósz Menyhért és 
dr Adorján Emil kérvényt adtak be a városi 
tanácshoz, amelyben a tűzoltó laktanya udva­
rának átengedését kérik a népgyülés céljaira-

* A po gári leányiskola tornacsar­
noka. A nagyváradi községi polgári leány­
iskola tornacsarnokát úgy építették, hogy két 
n-,y ka-zat veszi el a csarnok szabadterüle­
tét. Ozv. Személy Kálmánná igazgatónő b. • 
adványban kérte, hogy a még teljesen fel nem 
épített egyik karzatot bontássá le a váró , 
mert ez akadályozza a tornázást. A községi is­
kolaszék az igazgatónő kérelmét pártolólag 
terjesztette a tanácshoz. A városi mérnöki hi­
vatal most adta be jelentését az ügyre vonat­
kozólag. A tornacsarnok a miniszter által jóvá­
hagyott tervek szerint épült; mivel pedig a 
karzat 3'25 méter magasra van építve a pa­
dozattól, alatta is lehet tornászni s nem szük­
séges a karzat elbontása. Különben is mint­
egy 750—800 koronába kerülne a most már 
kész karzat eltávolítása, a lebont ist nem ja­
vasolja.

* Bel nyeaben nem less királygya- 
kor’at. Most már nyilvánvalóvá vált, hogy 
sem a honvédség, sem a köiös hadsereg nagy­
váradi csapatai nem vesznek részt a nagyobb 
szabású királygyakorlatokon A 4 ik honvéd 
gyalogezred a Dunántúlra masírozik s a kun- 
szentmiklósi hadgyakorlatokon vesz részt, a 
budapesti 1-ső, szegedi 2 ik honvédgyalogez­
redekkel egyetemben, a kerületi parancsnok 
személyes vezetése alatt. Előbb azonban Bihar- 
vármegye határán Mikefércs és Ermihályfalv a 
között ezred összpontosító gyakorlatokat fog­
nak végezni. Ezután néhány napi pihenő után 
indulnak a Dunántúlra. A 39 ik gyalogezred a 
belényesvidéki brigádgyakorlaton vesz részt a 
37-ik és 101-ik gyalogezreddel egyetemben, 
amennyiben az idei királygyakorlatokat nem, 
ahogy az utolsó percig hitték, Belényesben, 
hanem Kassa vidékén és Galíciában fogják 
tartani. Ezeken vesznek részt a honvédséghez 
és közös hadsereghez beosztott műszaki csa­
patok is. A záró gyakorlatokon, a 7 ik hjdtest 
parancsnoka személyesen is résztvesz.

* A nagyanya rőmtette. Borzalmas 
bűntettet követett el, egy minden emberi ér­
zéséből kivetkőzött öregasszony: Mózes Gav- 
riila. Lefejezte az unokáját. A fia családjában 
lakott az öregasszony, s mig az apa és anya 
dolgozni jártak, rábízták a kis négyéves gyer­
mekük őrzését a nagyanyjára. A kis György 
tegnap is az öregasszony őrizetére volt bízva. 
A kis gyerek hancurozni, rosszalkodni kezdett,

ami miatt az öregasszony annyira feldühödött 
hogy a gyerekre rohant, kivitte a tornácra fc 
ott a fejszével levágta a kis, tehetetlen eVer 
mek fejét. Senki sem volt ott, aki megaka* 
dályozhatta volna ezt a borzalmas kegyetlen 
rémtettet, s a szerencsétlen kis György iS20n 
sebében mihamar elvérzett. > csendőrség azon- 
nal letartóztatta az öreg asszonyt _  ;n, ,'
nem is lehet megfelelő, eléggé kifejező jelzőt 
mondani rá — és behozta a ngyváradi kir 
ügyészség fogházába.

* A *yár?Par támogatása. A M3sko- 
vits féle cipő- és csizma-gyár r.-t., mely nacv 
arányaival az ország egyik legelső gyártelepe 
jelenleg mintegy 500 embert foglalkoztat. kJ 
rábban már Nagyvárad vámosa 15 évi pótadó­
mentességet és olcsó vP'anyerőt biztosított j 
gyártelep részére támogatásként. A részvény­
társaság most újabb kérelemmel járul a v4,os 
törvényhatóságához; ugyancsak 15 évre köve- 
zetvámmentességet, vizdij- és csatornázási díj­
mentességet kér. Hivatkozik a gyár fejlődésér • 
a magyar ipar helyzetére s hogy a gyártelep 
szociális szempontból is nagyjelentőségű, mert 
évenkint több mint egy millió koronát fizet ki 
a munkásoknak munkadijban.

* Roaixak a hegyi utak. A hegyi 
utak egy részét Nagyvárad városa a törvény­
hatósági utak közzé sorozta. A városi mérnöki 
hivatal bejárta az utakat s ennek alapján je­
lenti a város tanácsának, hogy ezen utakat 
nem lehet mérnöki kezelés alá venni, olyan 
elhagyatott állapotban vannak, a müutakkal 
együtt. Javasolja a főmérnök, hogy a szóban 
levő utakat továbbra is a hegybírói hivatal 
kezelje, a köru-i alap költségvetésébe felvett 
összegből s a javításokat a hegybíró a városi 
mérnöki hivatal utasításai szerint eszközölje. 
A polgármester pedig adja meg ezen utakra a 
közigazgatási bejárást, hogy annak alapján a 
mérnöki hivatal az utrendezést előkészíthesse. 
A mérnöki hivatal azután egyenkint veszi ren­
dezés alá az utakat.

* Nyár. Tegnap kezdődött a csillagá­
szati nyár. A Nap elhajlása ekkor nálunk 23 
és fél fok az egyenlítőtől, tehát a nappal leg­
hosszabb. Nagyvára .i szélességi körében a Nap 
70 fok magasságban delel a horizonttól. A 23 
és fél fok északi szélességű helyeken éppen a 
tetőponton. A 66 és fél fok északi szélesség­
nél most látható az éjféli Nap gyönyörű tüne­
ménye, amelynek megtekintésére sokan utaz­
nak a vardői fokra. A déli mérsékelt földövön 
most kezdődik a tél, ott most van a legrö­
videbb nappal. A nyár tegnap igazi szép nyári 
nappal köszöntött be, de nem volt túlságosan 
meleg. De a fizikai nyár tulajdonképen nem 
is most, hanem julius hó hó vége felé kez­
dődik. Mától kezdve a napok rövidülnek s ez 
*ßy log tartani december 22 ig, a tél kez­
detéig.

* A ki encBxerea árvíz áldozata Siral­
mas panasz érkezett tegnap a belényesi főszol­
gabíró utján az alispánhoz. A panaszkodó a 
drágánfalvai hidvámszedő Tóth Lajos, aki el­
mondja, hogy hat éve van a vámszedés keze­
lésénél és ezalatt kilencszer lett az árvíz áldo­
zatává. A Feketekörözsnek ugyanis az a tulaj­
donsága van, hogy roppant gyorsan árad és 
rendszerint éjjel lepi meg az embereket. A sze­
rencsétlen vámszedőnek a legtöbb elöntés al­
kalmával csak épen annyi ideje volt, hogy a 
saját életét menthette meg. Egy-egy ilyen árvíz 
után reggel valóságos tenger volt a lakás kör­
nyéke. A vizen mindenütt az aprómarhák bul­
lája úszott, a pincében összegyűjtött élelmisze­
rek elázva pusztultak. A szegény ember tnáf 
kilencszer egymásután ment keresztül ezen a 
pusztuláson és ma már a végpusztulás e.őtt
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áll. Legutóbb junius 16 án érte az árvíz Tóth 
Lajost aki a pusztulás konstatálására a belé 
nyesi fős olgabirót hívta ki. A főszolgabíró ki 
is ment a helyszínre és jMentést tett a látot­
takról az a'ispáanak, akitől egyidejűleg segélyt 
is kér a sok csapástól sújtott ember részére.

* A törvénytelen gyermekek vé­
dem" A d-brtcem fiatalkorúak hatósága ja­
vaslatot készített a fistdkoruak megvédése ér­
dekében. A javas’atot B harvármegye árvaszé­
kének és rnegküldötték véleményezés végett. 
Az árvaszéki elnök tegnap tette meg észrevé­
telét a javaslatra vonatkozólag. Az árvaszéki 
elnök nagy résiben elfogadja a javaslatot, uzon- 
ban annak egy tételét határozottan kifogásolja. 
A jav" 'at ugyanis a törvénytelen származású 
gyermekekre vonatkozólag azt akarja, hogy a 
törvényeknek idevonatkozó része módosíttassák 
és pedig oly formán, hogy a törvénytelen gyer­
mekek jogállássá mind-n tekintetben egyenlő 
legyen a törvényes származású jgyermekekével. 
A javaslatra elsősorban nincs szükség azért, 
mert az árvaszéknek a jelenlegi törvények ér­
telmében módjában ált a törvénytelen gyerme­
kek jogait megvédeni s azok érdekében a tör- 
vényesités körül is eljárni. De ezzel a törvény­
revízióval a birtokrend't is meg kellene változ­
tatni, ami teljesen cé tálán lenne, sőt feldúlna 
sok család békéjét s magát a társadalmi rendet 
A javaslatot ebben a részében ellenzi, mert ily 
messzemenő intézkedések szükség nincs.

x A püspök-fürdői galamblövészet 
után. A Püspök-fürdőben e hó 8-án megtartott 
galamblövő versenyen 9 dij közül 6 Ladányi József 
nagyváradi puskamüves mester fegyvereivel nyeretett 

>el és pedig 2 első dij, 2 második dij és 2 harmadik 
díjjal. Üzlet Nagyvárad Kákóozi-ut Moskovits palota. 
M. kir. lőporáruda, telefon 269.

* Kiadó lak-s a kamara épületében. 
A kereskedel ni és iparkamara székházában egy 
4 szoba, konyha s mellékhelyiségekből álló la­
kás a f. évi november 1-től kiadó.

W Siessünk 

Radó és Kertész 
női divatáruházába. Kossuth-utca 2. szám, 

ki leltár miatt nagy occa- 
siót rendez, hol a következő cikkek 
kerülnek olcsón eladásra.

Mosó grenadinok, batistok, selymek, 
pouplinok, ruhavásznak, francia delainok, 
ruha díszek és még sok más itt fel nem 
sorolt cikkek. — Most sok pénzt meg­
takaríthatunk, ha menyasszonyi kelen­
gyénket itt vesszük.

x Stern a villamos, a javított dr Just 
Wolfram égőket (hisz már más nem is létezik) 
20 gyertyától 50 gyertyáig szombat esti fél 7 
órától vasárnap délelőtt 10 óráig Korona 
2 50 ért árusítja, nagyobb vételnél engedmény. 
Elvállal szakmájához tartozó mindennemű vil­
lamos világítási, villamos jelző csengő, telefon 
és villámhárító munkákat a legolcsóbb áron 
Bémer-tér. Telefon 556. B

x E hó 8 án megtartott galamblövö verse­
nyen Ladányi József puskamüves fegyvereivel 
nyert tárgyak pár napig Rákóczi ut Moskovits palota 
Ladányi József puskamüves kirakatában láthatók, 
aki ezen szép tárgyakat még eddig nem látta, ne 
mulassza el, hogy azok t meg ne nézze.

FLEGMÁIT 
yreiiadinjai 

a legszebbek és legjobbak.

xxxxxxxxx xxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxx^ 

j Hölgyeim! j 
*xxxx XXXXS
x x 8 «g g Kelim, gobelin és g S 
x g Smyerna újdonsága- g | 
| | imra felhívom figyel- | | 
x 8 műket. Okvetlen néz- 8 B

H Ö x* s :: zék meg. :: g x 
OXXXX xxxx|

ItATRAY GUSZTÁV í 
| Rákőczi-ut 4. SZ. — Telefon 783. | 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
x Néhai főtisztelendő Makutz Ernő 

hteol. könyvtárát rnig a készlet tart olcsón ki­
árusítom. Benkő A. könyvkeresk. Rákóci-ut 
10 sz.

SE

koronat Szekrényágy 3 matraccal 10 
Sodronybet it 10 korona

l Rézkarniss 5 korona
< Gyermekágy 24 koronától feljebb, kapható

vaskereskedönél Nagyvárad, Kossuth-utca 
10 sz. Telefon 636.

= Tanuló fizetéssel felvétetik.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Péntek: Vén bakkancsos és fia a huszár 
(Gál Gyula utolsó fellépte.)

Szombat: A bor. (Csák Ica bemutatkozása 
Eszter.)

Gál Gyula bucsufa 'épte. Két meleg, 
ünnepi hangulatú este után ma búcsúzik a 
nagyváradi közönségtől régi kedvenc ismerőse, 
a legnagyobb magyar drámai színész: Gál 
Gyula. Az »Elnémult harangok« pópája és a 
»Szókimondó asszonyság« utólérhetetlenül mű­
vészi Napóleonja után egy népies darabban lép 
fel ma este Gál Gyula, eljátsza a »Vén bakan­
csos és fia, a huszár« legfőbb szerepét.

Diákok a bk apádon. A nagyváradi 
diák ifjúság julius hó 1 én, szombaton este 
jótékonycélra, a Kossuth szobor alapja javára 
műkedvelői előadást tart a nyári színkörben, 
dr Adorján Emil védnöksége alatt. B'ró Lajos 
»Sárga Liliom« című darabját adják elő, a 
Szigligeti-színház művésznőinek közreműkö­
désével.

MULATSÁG.

A nyomdászok táncvigalma. Gutten­
berg nagyváradi utódai nagyban készülnek, 
hogy a régi jóhirü nyomdász-mulatságokat fel­
elevenítsék. A magyarországi könyvnyomdászok 
szakegyletének nagyváradi csoportja julius hó 
hő 2 án a Sport-téren zártkörű táncvigalmat 
rendez, amely konfetti-csatával, szerpentin do 
bással és szerencse-halászattal lesz egybekötve, 
szóval a buzgó rendezőség gondoskodik, hogy 
vendégeiknek minél kellemesebb szórakozást 
szerezzenek. Kedvezőtlen idő esetén a mulat­
ságot julius hó 9 én tartják meg.

IRODALOM.
A Szigligeti Társaság közgyűlése. A 

nagyváradi Szigligeti Társaság ez évi junius hó 
25 én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor Nagyvá­
rad város székházának bizottsági termében ren­
des évi közgyűlését tartja, amelyre a társaság 
tagjait ezennel tisztelettel meghívják. Nagyvá­
rad, 1911. junius 16. Rádl Ödön, elnök. Sas 
Ede főtitkár. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Az 
évi jelentés. 2 A számvizsgáló bizottság jelen­
tése. 3. A jövő évi költségelőirányzat. 4. Egy 
választmányi tag és bizottsági elnöki és alel» 
nöki helyek betöltése. 5. Esetleges indítványok 
amelyek az alapszabályok értelmében a közgyű­
lés előtt három nappal az elnökséghez irásb. n 
beterjesztendők.

ZENE.
Imrik Kornélia simfonikus hang­

versenye. Imrih Kornélia kiváló zongora- 
tárnő növendékeivel junitis hó 27-én délután 
4 órakor a főgimnasitim dísztermében simfo- 
nikus hangversenyt rendez. A hangverseny 
gazdag műsora igazolja, hogy a jeles zongora- 
tanárnő növendékeit alapos zenei oktatásban 
részesíti. A hangversenyen a tanárnőn kivűl 
Sas Aranka, Róth Hedvig, Sinkay Györgyike, 
Imrik Gusztika, Angyal Bus, Steiner Erzsi, 
Schwarcz Gizi, Hsnkovits Lili, Dániel Böske 
Fankovics Sári, Lázár Livius, Békefi Imre nö­
vendékek működnek közre.

Igazságszolgáltatás.

Gyilkol az alkohol.
A mai napon két halált okozó súlyos testi 

sértést is tárgyalt a kir. törvényszék büntető 
tanácsa, mind a kettőnek a hátterében ott van 
a pusztító alkohol.

Az egyik eset Mezőkeresztesen történt ez 
év február 5-én. Mohácsi István muzsikuscigány 
Kovács János sógorával mulatozott; alaposan 
bepálinkázva összeszólalkoztak, majd vereke­
désre került a sor. Kovács János bicskájával 
megszurta a társa kezét, mire ez elővett egy
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fejszét és úgy fejbevágta, hogy az nemsokára 
®é^ehaIt- ~ A törvényszék egy évi fegy házra

A másik emberhalállal végződő verekedés 
Tataros községben történt, március 5-én, az 
oláhok húshagyó keddjén. Több parasztlegény 
mulatozott a korcsmában, majd esteié hazain­
dultak. Útközben Alb László és társai üldözni 
kezdték Platona Tógyert, aki bemenekült a tanító 
udvarára, ott egy hatalmas karót vett a kezébe 
és úgy támadt a többiekre. A közelben levő 
Alb Lászlót azután úgy fejbe vágta, bogy az 
nemsokára meghalt.

A kir. törvényszék a vádlottat egy és fél 
évi fegybázra ítélte.

Az elitéit megnyugodott.

nyilttér.

REISZ MIKSA
bútorgyára

Nagyvárad, 
Rákóczi-űt 14. 

szám alatt 
(„APOLLÓ" melleit).

Ep gyökerek bennhagyásával 
müvészikivitelben szájpadlás 
nélkül is készít kitűnő hir- 

nevű

Fogmű térni ében
ö“Dr. Deákné
Nagyvárad, Kossuth u. 2.
Fekete Sassal szemben

táviratok.
Koleragyanus eset.

Duna-Adony. jun. 22.
(Saj. tud.) A községben ma egy asz- 

szony koleragyanus tünetek közt megbe- 
tegedelt. A Duna mentén elrendelték a 
zárlatot.

Kilenc éves gyilkos.
Hódmezővásárhely, jun. 22. j 

5 évP^fiS iNagy Mlhály földbirtokos I 
L™ ‘ ual.Va találták a P^ztán. A 
béres azt vahotta, hogy a gyermek ahin-

tíról esett le és ennek következtében 
halt meg. A vizsgálat azonban megálla­
pította, hogy a kis gyermeket Bortás Fe­
renc 9 éves fiú verte agyon, mert a 
Nagy fiú egyszer az ostorral rá csapott.

KÖZGAZDASÁG.
A gazdasági egylet

és a szövetkezetek.
A Biharmegyei Gazdasági Egyesület hi- 

telsiöveikezetekct szervező és ellenőrző bizott­
sága folytatólag pedig választmánya e hó 21-én 
délután 3 órakor gyűlést tartott, melyeken je­
len voltai : ’

Markovits Antal egyleti elnök, Telegdi Jó­
zsef Papp jmre alelnökök. Csapó Dezső, 
Cziftra Kálmán, Fetser Antal, Jancsó Lajos, 
Kiss Ernő, Kondor Mihály, Kovácsy János, 
Markovits Kálmán, Markovits Károly, Marko­
vid Manó, Merza Jenő, Molnár Lajos, Olasz

PekaDO’üs Imre> P,rovits József, Száh 
lender Károly, Zathureczky István és Weingärt­
ner Andor egyleti titkár. S

A bizottsági gyűlésen Markovits Antal a 
választmányi gyűlésen Markovits Antal ké­
sőbben pedig Papp Imre alelnök elnökölt.

A bizottsági gyűlésen Pirovits József elő­
terjesztette a vármegyei hitelszövetkezetek fél 
é.i oiöküdéséröl j.le«t^t, „rf“'';." 
Ságot tett arról, hogy Biharmegyében a szö­
vetkezetek szépen fejlődnek. A jelentés ör 
vendetes tudomásul szolgált. Er mán elhatá X3 a folyó évben szöveg

MarS,ttán tartja mep, melynek 
előkészítésével Markovits Manót, Pirovits ló- 
zsefet bízta meg.

A SomogymPgyei hitelszövetkezetek sző- 
vétségé e ho 27-én tartandó nagygyü'ésém 
meghívta a bizottságét.
T,r^ibÍZ.Ottíg me8hivás folytán felkéri gróf 
Atsza Ltván bizottsági elnököt, 'Teleedi lózsef 
aleinököt és Pirovits Jőzset szövetkefeti íöel.

intézet fontosságát s annak8szervezeté” melyí 
ezeeknknPCSánia *áiasztmárjy elhatározta, hogy 
ezen nagy jelentőségű intézménynek Nagyvárt 
kXM mÍel?bbÍ felál,itása érdekében er. 
kö cs. támogatást nyújt. Elhatái ózta ezután a 
választmány, miszerint felír a földmivelésüvvi 
miniszterhez, hogy a lépfene és a sertés orbánc 
ellen szolgáló ojtó-anyag készítését vegye ál 
lami kezelésbe. Kovátsy János a műtrágya szö- 
etkezet biharmegyei képviselője 80 mm mű 

‘rágyát felajánl azon célból, hogy az a' kis. 
gazdák között kísérletezés céljából kiosztasséb 
A választmány az ajánlatot köszönettel vette s 
táXMtaAaíitkánrÖbeégr ?
i *’ titkár bejelentette, hogy az povpütí 
tán é«^n SarkadoD> Nagybárődon, Margit­
én. Mezőkeresztesen és Ermihályfalván rendezett 
t váíSSa ^ybekö‘ött állatkiállitásokat, melyet 
leien ette a ?ituí°TSU1 Vett Ugya"«*k be- 
1 lengette a titkár, hogy az elnökén ,.xi 
Radó^S köté*áfU,anya8°k közvetitése céljából 
több't ’ÍsT véné61 Még

Gabona üzlet.
Borgida Béla é. Tárra Jelenté«.

Budapesten
Határidők edralata :

Aprdisi búza (1912) — _ 12 —
Októberi búza — __ __ __
Októberi rozs - _ _ _ 
Októberi zab — _  __ '

’ o.20

Májusi tengeri (1912) - _
Júliusi tengeri _  __ __ 6*8
Augusztusi tengeri _____ 733

Augusztusi repce __ __ __

Budapesti értéktőzsde
Általa mMb.nk z.

jának távirati jelentése 
Magyar hitelrészvény — _
Osztrák hitelrészvény   _ 
Jelzálogbank — _  __
Leszámítoló és pénzváltó __
Salgótarjáni kó'szén __ __
Osztrák államvasut részvény _
Közúti vasút __ __ __1
Rimatnurányi vasmű __ _
Városi vasút _  _  __
Beocsini cement __ _  __
Magyar bank és keresk. r. t. —

834 — 
655. _ 
490 — 
569 — 
659— 
754- 
766 50
682 — 
389 —

740 Ó0

A szerkesztésért felelős: *
Dr VÜCSKICS GYüLA

9140—1911 sz. ’ ‘'

Hirdetmény.
Nagyvárad összes városrészeire vonatkozó s a 
pe_nzugyigazgatóság érvényesítésével ellátott folyó 
• löIda.'flO hIVOÍ’OQI 1 nvei4».?-»»■»-»zsl. 1ŰOO ' ’tt

1 q c „ ........... az évi XLIV., §-a értelmében folyó évi junius hó 26-tól'

’ a városi adó- 
... . “ ----- -‘5jviuíc.ieiessel tétet­nek ki miszerint érdekelt adókötelesek, a jelzett Iái

3 romokban terhűkre előirt adót ott megtekinthetik s Í 

elleni netaláni felszólamlásukat azon adózók, kik ezen

i megróva voltak, a

kir.
1911. földadó kivetési lajstromok 
te. ? " " - • -
julius h° 4-ig nyolc napi közszemlére a váró 
hivatal 31. szobájában azon figyelmeztetéssel 
nek ki, miszerint érdekelt adókötelesek, a ;e;zeir 
s romokban terhűkre előirt adót ott megtekinthetik 
elleni netaláni felszólamlásukat a. ............
adónemmel már előző az évben is illcglóv<l voitaK a 
lajstrom közszemlére kitételének napját követő 15 
” ,azok ped1/’.kik 0zzel a foIyó évben 
rovattak meg ezen adójuknak adókönyvecskéjükbe történt 
bejegyzeset követő 15 nap alatt a kir. pénzügyigazgató- 
S -ráS?an benyujthatják- A később benyújtott' 
.elebbezes érdemi tárgyalás alá nem fog vétetni. '

Nagyvárad, 1911. évi junius hó 23-án.

377 Városi adóhivatal.

Nagyvárad város katonai üumszHIm 
13977-911. ———  ------------- 1-----

Hirdetmény.
hnvvJ ví1Vmm ax- aIant felsorolt népfelkelőket, 
SnJni?0?^0 leveleik átvétele végett a 
KmÄ ^\Ott 30 nap a'att (Városháza 
ktzpúk gyoszttál,y)’ annyival is inkább jelent- 
levelük k> merí ellenkezö esetben végelbocsájtó 

íj. Parancsnoksághoz lesz visszaküldve.
Ralist á iM0 ’ >CSUZÍ Károly’ CseSő János, 
dór í/ S)Z ' Lajari ^stván, Arendáczek Sán- 
Adolf K. *á Flscher Albert, Friedmann 
Salanín pte ,svan’ Furkó Sándor, Friedmann 
fiamon, Gergácz János, Grósz Mór, Győrfi Jó- 
Grính3GanCTa?V Herman, Haczki Márkusz, 
Gvnía T. PinkrSZ’ Katona Sándor> Kádár 
Jánn« ÍÍT Lászl0’ Kovács Gvula, Kasza 
mnpl ’ K fin BanJamin> Komlósi Pál, Kopa Sá- 
Bwti’lí °2? Kár°ly> KomPerdai Jenő, Kozár 
Manda ra m Bernát’ Löw Dezsö> Lux PáI> GvXav Sííx’ TMarlinek Béla, Máté György, Máté 
drás gy’MTtéÁaj?S’ Megyaszai Géza> Mecz An- 
zspf ’ ni eg KTároly> Nemes József> Pethő Jó- 
SzpnfmiiHAeS ,Lajos’ Stern Lajos, Sós Emil, 
GvnG TÓS1 nmre’ Steuer Simon’ Stem Juda 
Müiálv w- ,llerencz’ Vass István, Vajnóczky 
Izrapi $einber£er József, Vank István, Schvarc 
Árnád vJTcx . há“’ Szabó Lajos, Szabó 
Mihói’ 1 Sájidor, Héber Károly, Zviboda 
I)pm Z’ treCzkÍ Nándor, Fess Mihály, Mudura 
Oemeter, Spacsek György.

Nagyvárad, 1911. jun. 14.
Eleméry Ferenc,

—- tanácsnok.
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Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD-PÜSPÖKFÜRDŐ

~' reggel d. e.J d. u.J d. u. j este

Nagyvárad
V -Velence

ind. 7 50 9 50 2 10 4 50 8 10
> 8 00 10 00 2 20 5 00 8 20

8 16 10 16 2 36 5 16 8 44
püspőkfürdú érk. ; 8 21 10 21 2 41 5 21 8 49

PÜSPÖKFÜRDŐ—NAGYVÁRAD.
púspökfürdó 
Rontó 
V -Velence

ind.
>

8 59
9 04

10 59
11 04

3 19
3 24

5 59
6 04

9 29
9 34

9 17 11 19 8 37 6 17 9 47
Nagyvárad érk. 9 27 11 29 3 47 6 27 9 57

NAGYVÁRAD--FÉLIX-FÜRDO.
j d. e. d. e. d. e. | d. u. | este

Nagyvárad ind. 8 00 10 00 2 20 5 00 8 81
V.-Velence > 8 10 10 10 2 30 5 10 8 41
Rontó » 8 16 10 26 2 46 \b 26 8 56
Félix-fürdő érk. 8 83 10 33 2 53 |5 83 9 03

FÉLIX FÜRDŐ-NAGYVÁRAD
Félix-fürdő ind. 8 40 10 30 8 00 5 40 910
Rontó > 8 47 10 46 3 07 5 47 917
V.-Velence > 9 00 10 59 3 20 6 00 9 00
Nagyvárad érk. 9 10 11 09 8 80 6 10 940

♦ Csak bezárólag szeptember 15-ig közlekedik.

Hirdetésekfelvétetnek a kiadóhivatalban.
Uradalmak, gazdaságok, községek ha jó kútat akarnak, forduljanak
Markutz József
villanyerőre berendezett épület és diszmülakatos ipartelepéhez 

NAGYVÁRAD, Pereces-utca 9. szám.

Szép, tartós és jól főző

takaréktűzhelyek
és lakatos tömegáruk állandó raktáron.

Drótkerítéseket a legjutányosabh áron készít.
Árjegyzék ingyen és bérmentve«

_ _ _ _ II II_ _ _
2—3 középiskolát végzett fiú

—“ nyomdász tanulónak —

: : felvétetik : :
Szent László-nyomda 

R -T -nál

—

III ijjjl

Épület- és állásfa 
jutányos áron

eladó
Körös oldalon.
Hol ? Megtudható 945. sz. telefonon

Olajban tört és zomancz-festékek.
Az itteni piacon 22 év óta fennálló festéknagyke eske- 
désemet és vegyészeti gyáramat teljesen újonnan be­
rendezve és a legújabb villanyüzemü gépekkel felszerelve 

S.“' Zöldfa-H. 17. sz. a. helyezte a át, 
hol állandóan nagy raktári tartok az összes föld-festé­
kekből, olajban tört és zománc-festékekből stb. Register 
cassámon minden vevő egy kelettel ellátott szelvényg 
kap, melyeket minden hó végéig összegyűjtve, az ősszel 

3 százalékáig árut kap jutalék gyanánt.

Emke padlólack és parkerttfénymáz! 
Diana és Pedál cipőkrém a legjobb!
A nagyérdemű közönség eddigi bizalmáért hálás köszö­
netét mondva, kérem a további támogatást is, tisztelettel 

BERKES BERTALAN
.EMKE< padlólack, parquet, fényező és vegytisztító 

festék gyára 238
Nagyvárad, Zöldfa-utca, saját-h Az 
Szövetkezetek 10 °j0 engaiminyban részesülnek. 
Minden rendelés azonnal házhoz szállítva.
Telefon 180 Telefon 180.

= NAGYVÁRAD =====
KOSSUTH LAJOS-UTCA 5. SZ. 
== Bémer-tér, (Bazár épület.) =

Bámulatba ejt mindenkit az „ILLATSZER KIRÁLY” árai!
Rákóczi-ut 5 szám, Veiszlovits-ház.
1 üveg Odol 74 kr.1 * francia szájvíz 25 »1 » száj szagtaíanitó 50 .
1 tubus dr Heyder fogcrém 50 »8 » Thymol » 20 .
1 » Stomatin 20 »
1 » tégely Odontin fogpaszta 55 »
1 drb Odontin betét 35 .
1 üveg Picavan 98 »1 üveg Bay Rum 35 »
1 » Jera viollette brillantin 30 .
1 » francia brillantin 15, 22, 35 »
1 » folyékony brillanton 50 »
1 » valódi dió olaj 15 »1 * » » » kivonat 75 »
1 drb bajuszkötő 15, 20 85 »

Figyeljen az árakra.

Gummi ágylepedő 6 féle
pipere és háztartási cikkek legnagyobb

1 üveg Kerpel kézfinomitó 38 kr.
1 tégely Margit crém 40 »
1 » Diana crém 65 »
1 drb Dianna szappan 65 »
1 dob Lickner púder 38 »
1 » amerikai porcellán púder 1 írt 20 >
1 üveg amerikai petrol 50 »
1 » Emke hajszesz hajhullás ellen 1 frt — »
1 fekete champos 12 »
1 rúd rozsa Glycerin szappan 20 »
3 drb francia ibolya szappan 50 »
1 » Kielhauser ibolya glycerin szappan 28 »
1 » » Speick szappan 28 »
1 » Windsor szappan 88 »
1 tubus kaloderma 28 »
1 » Beloderma kézfinomitó
1 üvegtégely tejcrém 20 »

1 csomag eredeti Gillette kés
1 Gillette utánzatu borotva készülék

1 frt 35 kr
1 . 50 »

1 valódi serte hajkefe 70 »
1 dublé bajuszkefe 20 »
1 valódi serte ruhakefe 45 >
1 körömkefe 05 »
1 súrolókefe óriási 20 »
1 súrolókefe kisebb 10 »
12 drb Royal angol cipő crém 96 »
1 drb cipőcrém-kefe kenőkefével 70 »
1 » cipőfényesitő flanel 20 >
1 > Jurigatem Zománc 80 »
1 mtr vörös gumicső 60 .
Egynegyed Ko Brunz watta 35 »

805
minőség igen olcsón, mindennemű betegápolási cikk legolcsóbban, minden más itt fel nem sorolt

választékban, igen olcsón! Saját zsebének ellensége, ha személyesen meg nsm győződik az árakról-
Nincs vásárlási kényszer ! Illatszerek kimérve a legmodernebb Odeurökben 1 —
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Telefon szám 514.
81 '

Bumbera István 
zzzn papi- és polgári szabó = 
NAGYVARAD, BÉMER-TÉR.

Kor 3«0 4 80 5(10
7a’íUtOr°k ilIandó “CT választékban. 

c twnantiiwm Milrat „ AI„iR|ün| edjn||!||he|
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Nagyváraid

Iroda és raktár: NAGY VAJK AD, Vár tér 1.

C ft i 11 a r o
íviá m p á k

Raktáron tartjuk a javított dr. Just-féle

Wolfram lámpát
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem- 
7®“ 75 százalék megtakarítást mutat fel. 10 
gyertyás W o 1 f r a m lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé 5 kor. 50 fill.

ISiwia izzólámpa dbja 72 fillér,
tehát 6 százalék kartell áron alul

íé íésTiVmkaiöni^^aek, fény-
e p és z-l ampák ugyancsak leg* olcsóbb 

_____________ áron kaphatók.

t Elvállal/ate
Vlllamns vilánitaQ ^eröáste2i «.!«««-IIIIUIIIUÖ rliayilöo n^Za¥JáSáí’xT!fanpák keie!ését hozzávaló azénpáleák szál-

------ - m,nd8n 0 8zakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb arak mellett.

Költségvetések ingyen

Főszerelő telefonja 55. sz.
Égése éjjel ügyeletes szolgálat. ”

Hagpárad, Hagypiac-tér, Andrényi-ház.
Befizetett alaptőke s 1,000.000 korona

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók ö^-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
f szá”lla hltelt nyújt legkedvezőbb 
feltételek mellett.

LfiSZSinitol Váltókat a legelőnyösebb ka­
mat mellett gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
olcsó dij mellett.

Előtagét nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett. 1

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyó­
sít hazakra és földbirtokokra. 161 

Jégszekrények 
nafly választékban

Fagylaltgének
—Ltr 1 2 3 4

Kor* 10~ 12 50 1450-------17

Vajk opfil őgépek
________ 1 2 s

TOSOLY és RISZTÓ különlegességek vaskereskedésében
Szent Láazló-nyomda ^»énytárLg, Nagyrájad.------ ---------------------------—- ■ ------—

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön • 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat
megtekintésre ajánljuk.

*oott állandóin raktáron tártaik
villamos mólónkat

•I« lóerőtől 12 lóerőig mlnuen nagysápba*

hogy sehol sem lehet oly kelle- 
mesen szórakozni, mint — 

Kecskeméthy István

„NEMZETI“ vendéglőjében, 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolgáltatnak ki.

Minden este fényes rnüsoru__

mozgófénykép előadás.
Belépti dij nincs. __

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona 

60 fillértől kaphatók. _ _
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméthy István ä 
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

junius 23

Dajkovits E
lényirodájab

Sas palotaesküvői felvételek a leg­díszesebb elrendezésben, 
villany felvételei speciálitása 

utólérhetetlen.
i' 
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Úgy a helybeli mint 
a megyei főtiszte- 
lendő papság szál- 
■ litója. J| 
Helybeli és vidéki Telefon szám 869,

bi 
Iá 
bi 
ri 
V( 
sí 
&í 
bt 
i«1 
in 
pe 
na

Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

PÁL SÁNDOR
műbútorasztalos

Nagyvárad, Uri-utcza 49. szám.
Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát, u. m.: matt és fényezett 
szobaberendezések, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.

Jó és Ízléses munkáért Jótállók.
Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

192
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